REGIONE PIEMONTE BU15 10/04/2025

Codice A2101C

D.D. 31 marzo 2025, n. 84

Leggi regionali n. 6/77 e 49/78. Impegno di spesa Euro 65.000,00 sul capitolo 186422/25 quale quota di adesione della Regione Piemonte all'Associazione Comunità di lavoro Regio Insubrica per l'anno 2025.



ATTO DD 84/A2101C/2025

DEL 31/03/2025

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE A2100B - COORDINAMENTO POLITICHE E FONDI EUROPEI

A2101C - Relazioni internazionali e cooperazione

OGGETTO: Leggi regionali n. 6/77 e 49/78. Impegno di spesa Euro 65.000,00 sul capitolo 186422/25 quale quota di adesione della Regione Piemonte all'Associazione Comunità di lavoro Regio Insubrica per l'anno 2025.

La Regione Piemonte da sempre impegnata nell'attività internazionale, nel perseguimento degli obiettivi aderisce ad alcune associazioni, organismi internazionali ed europei, come previsto dalle Leggi regionali n. 6 del 14 gennaio 1977 e n. 49 del 11 agosto 1978, nonché dall'art. 5 dello Statuto della Regione.

Nell'ottica di promuovere la cooperazione nell'area italo-svizzera dei Laghi prealpini (Ceresio, Lario e Verbano) la Regione Piemonte aderisce dal 2015 alla Comunità di lavoro Regio Insubrica, associazione di diritto privato svizzero, con sede a Mezzana - Coldrerio (Svizzera), di cui è membro di diritto insieme alla Regione Lombardia e alla Repubblica e Cantone Ticino (Svizzera).

La Dichiarazione d'Intesa e il Regolamento finanziario, sottoscritti dai succitati membri di diritto il 26 settembre 2024 (DGR n. 1-137 del 06/09/2024), stabiliscono che ciascun membro versi una quota associativa annuale che nel caso della Regione Piemonte ammonta a CHF 60.000,00 (art.3 del Regolamento Finanziario).

Con lettera del 21 gennaio 2025 (ns. prot. n. 1747/2100A) la Comunità di Lavoro Regio Insubrica ha inviato alla Regione Piemonte la richiesta relativa al versamento della quota associativa per l'anno 2025, pari a CHF 60.000,00 corrispondente ad euro 64.027,31 circa, considerando il cambio medio mensile euro/CHF di marzo pari a 0,9371;

Ritenuto pertanto necessario impegnare in via prudenziale, tenendo conto delle possibili fluttuazioni del cambio, la somma di Euro 65.000,00 sul cap. 186422/25, al fine di erogare la suddetta quota alla Comunità di lavoro Regio Insubrica per l'anno 2025 a carico della Regione Piemonte.

Ritenuto, altresì, di disporre che la suddetta quota verrà erogata ad esecutività della presente

determinazione, previa verifica della pubblicazione dei dati richiesti ai sensi dell'art. 22 del D.Lgs 33/2013;

Visto il capitolo n. 186422/2025 (fondi regionali) che risulta pertinente e presenta la necessaria disponibilità la cui transazione elementare è rappresentata nell'allegato "Appendice A – Elenco registrazioni contabili" parte integrante e sostanziale della presente determinazione;

dato atto che:

- -la natura della spesa è ricorrente;
- -la spesa è finanziata da risorse fresche
- -Il provvedimento non comporta oneri impliciti per il bilancio regionale non compresi negli stanziamenti di bilancio (oneri indiretti);
- -il presente provvedimento è adottato nel rispetto delle disposizioni in materia di tracciabilità dei flussi finanziari;

Dato atto che, in riferimento al principio contabile della competenza finanziaria, che costituisce il criterio di imputazione all'esercizio finanziario delle obbligazioni giuridicamente perfezionate passive (D.lgs. n. 118/2011), la spesa è imputabile all'annualità 2025;

Attestata la regolarità amministrativa del presente provvedimento ai sensi della DGR n. 8-8111 del 25 gennaio 2024.

Tutto ciò premesso e considerato,

IL DIRIGENTE

Richiamati i seguenti riferimenti normativi:

- la Legge n. 241/1990 "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi" e la Legge regionale n. 14/2014 "Norme sul procedimento amministrativo e disposizioni in materia di semplificazione";
- il D.lgs. del 30 marzo 2001, n. 165 del "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche" e s.m. e i. (artt. 4 "Indirizzo politico-amministrativo. Funzioni e responsabilità", 14 "Indirizzo politico-amministrativo" e 17 "Funzioni dei dirigenti");
- la L.R. n. 23 del 28/07/2008, "Disciplina dell'organizzazione degli uffici regionali e disposizioni concernenti la dirigenza e il personale", artt. 17 e 18;
- il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33 (Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni) e s.m.i.;
- il D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e dei schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42", con particolare riferimento al principio contabile della competenza finanziaria, che costituisce il criterio di imputazione all'esercizio finanziario delle obbligazioni giuridicamente perfezionate passive;

- la Legge 190 del 06/11/2012 "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione";
- la DGR 8-8111 del 25 gennaio 2024, avente per oggetto "Disciplina del sistema dei controlli e specificazione dei controlli previsti in capo alla Regione Piemonte in qualità di Soggetto Attuatore nell'ambito dell'attuazione del PNRR. Revoca delle D.G.R. 17 ottobre 2016 n. 1-4046 e 14 giugno 2021 n. 1-3361";
- la D.G.R. n. 43-3529 del 9 luglio 2021 "Regolamento regionale di contabilità della Giunta regionale. Abrogazione del regolamento regionale 5 dicembre 2001, n. 18/R. Approvazione";
- il Regolamento regionale di contabilità della Giunta regionale n. 9/R del 16 luglio 2021;
- il DPGR del 21dicembre 2023 N. 11/R, Regolamento regionale recante: "Modifiche al regolamento regionale 16 luglio 2021, n. 9/R (Regolamento regionale di contabilità della Giunta regionale)";
- la DGR n. 38-6152 del 2/12/2022 "Approvazione linee guida per le attività di ragioneria relative al controllo preventivo sui provvedimenti dirigenziali. Revoca allegati A,B, D della dgr 12-5546 del 29 agosto 2017";
- Vista la D.G.R. n. 11-739 del 31 gennaio 2025 "Approvazione del Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO) della Giunta regionale del Piemonte per gli anni 2025-2027 e della tabella di assegnazione dei pesi degli obiettivi dei Direttori del ruolo della Giunta regionale per l'anno 2025" e dato atto che nel PIAO è confluito il Piano Triennale di prevenzione della Corruzione e della Trasparenza;
- L.R. 27 febbraio 2025, n.1 "Disposizioni per la formazione del bilancio annuale di previsione 2025-2027";
- L.R. 27 febbraio 2025, n. 2 "Bilancio di previsione finanziario 2025-2027";
- DGR n. 12 852 del 3 marzo 2025 "Decreto legislativo n. 118/2011, articoli 11 e 39, comma 10 e 13. Legge regionale n.2/2025 "Bilancio di previsione finanziario 2025-2027" . Approvazione del Documento Tecnico di Accompagnamento e del Bilancio Finanziario Gestionale 2025-2027".;

determina

- di impegnare sul Bilancio finanziario gestionale 2025-2027 a favore dell'Associazione Comunità di lavoro Regio Insubrica (codice beneficiario 315054), la somma prudenziale di Euro 65.000,00, tenuto conto della possibile fluttuazione del cambi Euro/CHF, per il pagamento di CHF 60.000,00 quale quota di adesione della Regione Piemonte per l'anno 2025 sul capitolo 186422/2025, pertinente e che presenta la necessaria disponibilità, la cui transazione elementare è rappresentata nell'allegato "Appendice A Elenco registrazioni contabili" parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, ai sensi delle L.R. n. 6/1977 e n. 49/1978;
- di erogare al beneficiario il corrispondente in Euro della predetta somma di CHF 60.000,00 ad esecutività della presente determinazione, previa verifica della pubblicazione dei dati richiesti ai sensi dell'art. 22 del D.Lgs 33/2013, per un controvalore in Euro che sarà determinato dal tasso ufficiale di cambio Euro/CHF in vigore al momento della liquidazione;
- di dare atto che il programma dei pagamenti conseguenti agli impegni di spesa da assumere è

compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e con le regole di finanza pubblica.

Ai fini dell'efficacia della presente determinazione si dispone ai sensi dell'art. 26, comma 2, del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i. la pubblicazione sul sito della Regione Piemonte sezione "Amministrazione Trasparente" dei seguenti dati:

Beneficiario: Comunità di lavoro Regio Insubrica, via San Gottardo 1 – CH6877, Mezzana – Coldrerio (Svizzera)

Normativa: Leggi regionali n. 6/1977 e 49/1978

Responsabile del procedimento: Davide Antonio Gandolfi

Modalità seguita per l'individuazione del beneficiario: contributo annuale di adesione ai sensi della

D.G.R. 1-137 del 06/09/2024

Importo: € 65.000,00.

Ai sensi dell'art. 22, comma 3, del D.lgs 33/2013, i dati richiesti saranno pubblicati nel sito istituzionale dell'Ente nella sezione "Amministrazione trasparente".

Avverso la presente determinazione è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica ovvero ricorso giurisdizionale innanzi al TAR rispettivamente entro 120 o 60 giorni dalla data di comunicazione o piena conoscenza del provvedimento amministrativo ovvero l'azione innanzi al Giudice Ordinario per tutelare un diritto soggettivo entro il termine di prescrizione previsto dal Codice civile.

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai sensi dell'articolo 61 dello Statuto e dell'art. 5 della L.R. n. 22/2010.

IL DIRIGENTE (A2101C - Relazioni internazionali e cooperazione) Firmato digitalmente da Davide Antonio Gandolfi

Allegato



APPENDICE A – ELENCO REGISTRAZIONI CONTABILI

REGISTRAZIONI CONTABILI DELLA DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE ATTO DD 84/A2101C/2025 DEL 31/03/2025

Impegno N.: 2025/8028

Descrizione: OUOTA DI ADESIONE ANNO 2025

Importo (€): 65.000,00

Cap.: 186422 / 2025 - CONTRIBUTI ED ALTRI ONERI PER L'ADESIONE AD ENTI, ASSOCIAZIONI

E COMITATI (ART. 1, LETT. C) E ART. 4 DELLA L.R. 6/1977 - L.R. 49/1978)

Macro-aggregato: Cod. 1040000 - Trasferimenti correnti

Soggetto: Cod. 315054

PdC finanziario: Cod. U.1.04.04.01.001 - Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private COFOG: Cod. 01.1 - Organi esecutivi e legislativi, attività finanziari e fiscali e affari esteri

Tipo finanziamento: Cod. R - FONDI REGIONALI

Trans. UE: Cod. 8 - per le spese non correlate ai finanziamenti dell'Unione europea

Natura ricorrente: Cod. 3 - Ricorrente

Perimetro sanitario: Cod. 3 - per le spese delle gestione ordinaria della regione

Debito SIOPE: Cod. NC - Non commerciale

Titolo: Cod. 1 - Spese correnti

Missione: Cod. 01 - Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma: Cod. 0101 - Organi istituzionali